

上初二时,母亲身患重病,花光家里所有的积蓄而未能治愈,父亲辛勤劳作依然坚持供他上学。如今,父亲因发生意外也离他而去,正在上大三的他面临失学——

全院师生爱心募捐助他继续求学

见习记者 韩蕾
本报记者 周亚涛
实习生 黄晓楠 买祥发

“同学,你好!麻烦你看一下我们的爱心传递倡议书,献一份爱心帮助我们的好伙伴。”昨日上午,在信阳师范学院华锐学院餐厅和第四教学楼门前,华锐学院外语系爱心救助协会的同学正在向过往的师生散发“爱心传递倡议书”,为不久前面临失学的数计系大三同学刘坤募捐,帮助他在华锐学院完成学业。

母亲早逝父亲意外身亡 坚强的大男孩失去信心

10月10日下午,正准备去教室上课的刘坤突然接到亲戚打来的电话,接完电话后,刘坤哽咽地告诉舍友吴亚凯他要回家一趟,帮他向辅导员和老师请假。刘坤随便收拾了几件衣服,连夜赶回了位于驻马店驿城区香山乡的老家。赶到家中的刘坤抱着身体冰冷的父亲,哭得说不出话来。刘坤的姑姑告诉他,他父亲外出打工刚回来,借了她家的农用四轮车犁地播种,不料田地有点陡,车翻了,直接压在了他父亲身上,犁头刺中了心脏,当场身亡。

2006年刘坤还在上初二时,他的母亲身患重病,花光家里所有



爱心募捐现场。

的积蓄而未能治愈。面对贫困,刘坤的父亲依然辛勤劳作,不让他辍学,坚持供他考上了大学。从大一开始,刘坤一边勤工俭学,一边努力学习,他想早点学好专业知识找份工作,让辛劳的父亲能够清闲下来。面对溘然长逝的父亲,原本坚强的刘坤充满悲伤,不知道如何继续生活。

出于无奈准备放弃学业 好友纷纷为他募捐加油

10月16日,处理完父亲后事的刘坤回到学校,他难过地向舍友吴亚凯说起家庭变故,面对高昂的

学习生活费用,他甚至想到要放弃学业。吴亚凯当即安慰刘坤,今年都大三了,无论如何不能放弃学业,大家也会伸出援手帮助他的。随后,吴亚凯和其他舍友一边把刘坤的困难情况报告给了辅导员,一边动员本班同学和刘坤曾经担任会长的排球爱好者协会进行募捐。

排球爱好者协会的会长肖建感慨地向记者说道,没想到乐观向上的刘坤,经历了那么多苦难。他当会长时,和大家相处得非常好,夏天训练时,总是准备好防暑药和水,为队员们忙前忙后,带领队员们取得了2012年信阳市四校联赛

排球竞赛第二名。常听刘坤说他父亲很辛苦,很想去替父亲分担,现在他家出事了,作为朋友必须帮忙。

全院师生爱心捐助 给他信心继续求学

得知刘坤家庭变故的辅导员余老师,立即组织了数计系20个班的同学为刘坤募捐学习费用。余老师告诉记者,刘坤平时学习勤奋,成绩也不错,性格开朗。他父亲去世后,情绪非常低落,甚至一度产生了想要退学的念头。今年评定奖学金和助学金的时候,刚好赶上他父亲出事,不在学校,没能评上。为此系里了解他的特殊情况后,就组织各个班级的师生为他捐款,现在已经收到一万多元的捐款,把明年的学费凑齐,帮助他能把大学读完。

同时华锐学院的各个爱心团体也纷纷行动起来,在全院为刘坤进行募捐,献一份爱心。面对师生朋友们的无私帮助,刘坤感动地说道,现在师生们给他募捐的钱已经够他大四学年的学费了,他也会半工半读,努力挣钱养活自己,不再给大家添麻烦了。“现在的我可以说是经历了人生的一个挫折,但是不会就此被挫折打败,我会坚强地挺过这段时间,走出这个低谷,不辜负父亲对我的付出。”刘坤说道。

今日霜降 天气渐冷

养生保健正当时

信阳消息(记者王洋)今日,我们迎来二十四节气的霜降,这是秋季的最后一个节气。霜降含有天气渐冷、初霜出现的意思,也意味着冬天离市民不远了。

霜降是二十四节气中的第十八个节气,一般在每年10月23日或24日,太阳位于黄经210°时。霜降是指初霜,《月令七十二候集解》中说:“九月中,气肃而凝,露结为霜矣。”此时气温降至0℃以下,空气中的水汽在地面凝结成白色结晶体,称为霜。不过,根据市气象台的预报,今日我市最低气温12℃,不具备成霜的条件,所以霜降却无霜。“霜降始霜反映主要是针对我国黄河流域以北地区而言的,那才可能有实在的霜降。”市气象台工作人员表示,未来几天我市天气晴好,最高温度20℃左右,最低温度在8℃~12℃徘徊。

霜降节气是欣赏枫叶的好时机,霜降过后,枫叶中含有的花青素使得它由黄转红,诗云“霜叶红于二月花”。此节气也是吃柿子的好时候,因为柿子的最佳成熟时期在霜降前后,个大、皮薄、汁甜。

民间有谚语“一年补透透,不如补霜降”。霜降时节,是秋季到冬季的过渡节气,养生保健尤为重要。市中医院王医生提醒,防秋燥、防秋郁、防寒是霜降期间的健康防护重点,秋燥表现为口干、唇干、皮肤干燥等。饮食调养方面,要注意健脾养胃,调补肝肾,可多吃蜂蜜、香蕉、青菜等健脾养阴润燥的食物。



信阳农林学院图书馆分会既一贯倡导形式多样的群众健身活动,又培养、选拔有运动潜质的教职工踊跃参加学院竞技体育比赛项目。在刚刚闭幕的信阳农林学院第一届田径运动会上,图书馆分会代表队取得了教工团体总分第四名,创本代表队历届最好成绩。图为图书馆分会代表队获教工集体跳绳第二名接受颁奖时的情景。 陈立 摄

讲文明 树新风 之《论语》金句 | 中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

学而不思则罔,思而不学则殆。

——《论语·为政》

【今译】学习而不思考,就会陷入迷惘;只空想而不学习,那就会误入歧途。——孔祥林

【英译】Learning without thought is labor lost; thought without learning is perilous. ——(英) 理雅各 (James Legge)



信阳晚报 宣

声明

兹有邓耀金的执业医师执业证书(证书编码:110411500000728)及《医师执业注册申请审核表》,因不慎丢失,特声明作废。

寻人启事

肖维翰,男,79岁,身高约1.75米左右,相貌魁伟,大圆脸盘,新县城关口音,已从新县家中出走多年,十年前有人曾在信阳市区见过他。有知其下落者请联系我们,定重谢!联系电话:13939722271、13939760267